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Трактори та автомобілі підприємств є важливою ланкою з виробництва 

продукції різних галузей промисловості. Від їх ефективної роботи в значній 

мірі залежать своєчасне виконання транспортних, сільськогосподарських, 

дорожньо-будівельних та інших робіт, і в кінцевому випадку собівартість 

продукції чи послуг [1].  

Збільшення використання ресурсу, або терміну безвідмовної роботи 

колісних транспортних засобів досягається шляхом розробки та впровадження 

ефективних методів і засобів контролю технічного стану без демонтажу 

відповідних вузлів і агрегатів [2]. Це дозволяє визначати загальний обсяг 

профілактично-ремонтних операцій і своєчасно запобігати виникненню та 

усувати несправності.  

Різноманітність умов експлуатації колісних транспортних засобів 

обумовлює неоднакові терміни зношування різних деталей, в тому числі 

деталей керованих мостів, при цьому до ремонтних підприємств надходять 

транспортні засоби з невикористаним ресурсом основних агрегатів до 40…70%, 

а в найбільш напружений період функціонування виробництва внаслідок 

несправності простоює до 13% тракторів та автомобілів підприємства[3-6].  

Нерівності дорожнього покриття та викликані ними коливання рами і коліс 

транспортного засобу призводять до погіршення експлуатаційно-технічних 

показників і значного зменшення ресурсу роботи, і в кінцевому результаті 

виникнення несправності вузлів і агрегатів, в тому числі і керованого моста. 

Пошук несправності керованого моста колісного транспортного засобу за 

існуючих методів займає 50…60% від загального часу ремонту [7-11]. Усунути 

дану проблему можливо за рахунок вдосконалення процесу діагностування 

керованих мостів колісних тракторів.  

У зв’язку з цим, розробка систем діагностування керованих мостів 

колісних транспортних засобів для підвищення техніко-експлуатаційних 

показників їх роботи є актуальним науково-технічним завданням. 

В даній роботі поставлено задачу створення системи бортового 

діагностування керованих мостів вантажних автомобілів, яка забезпечує 

контроль технічного стану вузлів керованих мостів під час експлуатації за 

параметрами вібрації в найбільш інформативному діапазоні.  

Система бортового діагностування керованих мостів вантажних 

автомобілів (рис. 1) складається з мультиплексора 4, що з’єднаний з 

акселерометрами 11, 12; 21, 22; і 31, 32, що слугують для фіксації параметрів 

віброприскорення корпуса керованого моста вантажного автомобіля у 

вертикальній, горизонтальній та фронтальній площинах, аналого-цифрового 
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перетворювача 5, що з’єднаний з мультиплексором 4 і обчислювальним 

пристроєм 6, вхід якого з’єднано з монітором 7 і друкуючим пристроєм 8. 

 

Рисунок 1 – Система бортового діагностування керованих мостів вантажних автомобілів 

 

Система бортового діагностування керованих мостів вантажних 

автомобілів виконана з можливістю вимірювання віброприскорення вузлів 

керованих мостів вантажних автомобілів у вертикальній, горизонтальній та 

фронтальній площинах комбінацією трьох комплектів акселерометрів 11, 12; 21, 

22; і 31, 32, які встановлюються на корпусі керованого моста вантажного 

автомобіля з лівої та правої сторін. 

Система бортового діагностування керованих мостів вантажних 

автомобілів функціонує наступним чином. Акселерометри 11, 12; 21, 22; і 31, 32, 

встановлюються на корпусі керованого моста вантажного автомобіля за 

допомогою магнітних вставок. 

Сигнали від акселерометрів 11, 12; 21, 22; і 31, 32 надходять до аналого-

цифрового перетворювача 5 через мультиплексор 4. В аналого-цифровому 

перетворювачі 5 відбувається перетворення аналогового сигналу в цифровий. 

Далі цифровий сигнал надходить до обчислюючого пристрою 6, де  

відбувається його обробка. За допомогою монітора 7 і друкуючого пристрою 8 

відображається інформація про технічний стан керованого моста вантажного 

автомобіля. 

Система бортового діагностування керованих мостів вантажних 

автомобілів забезпечує:  

– можливість діагностування керованих мостів вантажних автомобілів під 

час експлуатації; 

– оперативне визначення місця можливих несправностей керованого 

моста вантажного автомобіля, за рахунок контролю параметрів вібрації вузлів 

керованого моста вантажного автомобіля у вертикальній, горизонтальній та 
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фронтальній площинах; 

– зменшення часу на процес постановки діагнозу, за рахунок контролю 

параметрів вібрації вузлів керованого моста вантажного автомобіля у 

вертикальній, горизонтальній та фронтальній площинах; 

– компенсацію впливу дестабілізуючих факторів на результати 

вимірювання. 
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